

Eski Šahiru Turke popolnoma porazili. Turki beže nepretrgoma nazaj.

Karel v Švici zastražen. Da ne bi bivši cesar Karel zopet napravil kakih sitnosti, kakor o Veliki noči, ga morajo v Švici stražiti. Velika gospoda na Madžarskem in v Avstriji pač ne morejo pozabiti lepih časov, ko so se brezdelno senčili v cesarjevi milosti in intrigirali drug proti drugemu.

Zavezniški protest v Sofiji. Bolgarija se nikakor ne more prilagoditi mirovnim zahtevam in še vedno upa, da se ji posreči priti do večje veljave. Zato noče znižati svoje vojske in dela, da bi v Traciji vzbudila kak upor. Zato so zavezniške države protestirale pri bolgarski vladi in jo opozorile, da bi imelo to za Bolgarsko lahko težke posledice.

Razno.

O ljubavni tragediji šahistov poroča „Jutro“: Dva šahista iz Markova sta se zaljubila v eno dekle. Skleneta dvoboj na šahovski deski: Kdor izgubi prvo in edino partijo, mora nepreklicno zapustiti mesto. Prva partija: remis. Skleneta igrati še eno z istim pogojem. Zopet remis. Skleneta še tretjo. Predno jo počneta, pa dobita poročilo, da se je dekle med tem že poročilo s tretjim. Kjer šahirata dva — kibje dobiček ima.

Nov srebrni denar s carjevo glavo so dali delati ruski boljševiki. Denar bo služil samo za izplačilo seljakom, ki nočejo sprejemati papirja in ki še vedno žalujejo za svojim carjem.

Tekma med golobi in letalci. Nenavadna tekma se je vršila 12. junija med mesti Chicago in Milwaukee. Šlo je zato, kdo bo prej priletel iz Chicaga v Milwaukee, 3000 golobov ali dva letalca z aeroplani. — Letala so krožila že v zraku, ko so na dano znamenje izpustili iz Milwaukee prinesene golobe. Velika jata, ki je skoro zatemnela nebo, je napravila par krogov, da se menda orientira in nato poletela proti severu. Oba letalca pa za njimi. Kljub temu, da so motorji letal delovali s polno silo, so bili golobi že vsi doma v svojih golobnjakih v Milwaukee, ko o letalcih ni bilo še sledu.

Stražen požar je v noči od sobote na nedeljo v vasi Dane pri Cerkniskem jezeru upepelil 20 hiš in pospodsarskih poslopij. Ogenj so komaj udušili, da ni uničil cele vasi. Pravi se, da je zažgal neki Čič iz maščevanja.

Mravlje hočejo uničiti veliko poslopje. V Wichti, država Kansas v Ameriki, prete velikanske horde mravelj, ki se pojavljajo iz svojih podzemeljskih mravljišč, uničiti 100.000 dolarjev vredno borzno poslopje. Hrastovina v poslopju je že docela razgrizena od mravelj. Ob raznih ceveh v poslopju so mravlje našle pot v zgorajšnja nadstropja in stalno uničujejo vse, kar je lesenega. Pozvani so bili na lice mesta entomologi iz Washingtona in ti so spoznali v malih nepremagljivih uničevalkah zloglasne avstralske mravlje, ki so v Avstraliji največje škodljivke lesenih naprav in so uničile že na stotisoče lesenih brzojavnih drogov.

Nova sladkorna rastlina. Nemški generalni konzul Ginter v Južni Ameriki je našel novo sladkorno rastlino, ki vsebuje sok, kateri ima okus saharina. Ginter pravi, da je iz te rastline izdelan sladkor tridesetkrat bolj sladke kot oni iz sladkorne pese. Za osladkanje čaše kave zadostuje kakor grah debelo zrno.

Stražen samomor. Jovan Petrovič, 53 letni kmet iz Arača v Sremu, se je radi preprirov čutil nesrečnega. Nekega jutra, ko ni bilo nikogar v hiši, je vzel britev, si prerezal najprvo goltanec, gotem ga še trebih. V takem stanju je odšel na dvorišče in skočil v vodnjak, kjer so ga potem domačini našli mrtvega.

64 let bo preteklo prihodnji mesec, odkar je stekel prvi vlak južne železnice iz Ljubljane proti Trstu.

Policijska ura. Razglas deželne vlade določa kot policijsko uro v poletnem času, to

je od 16. junija do 15. septembra za mesta! Ljubljano, Maribor, Ptuj, Celje in Novo mesto in za zdravilišči Bled in Rogaško Slatino: za gostilne 23. (11.) ura, za kavarne 24. (12.) ura; za vse druge kraje: za gostilne in kavarne 23. (11.) ura; v zimskem času od dne 16. septembra do 15. junija za mesta Ljubljano, Maribor, Ptuj, Celje in Novo mesto; za gostilne 23. (11.) ura, za kavarne 24. (12.) ura; za vse druge kraje: za gostilne 21. (9.) ura, za kavarne 22. (10.) ura. Podaljšano policijsko uro dovoljuje v izjemnih primerih poverjeništvu za notranje zadeve. Za brezalkoholne restavracije in brezalkoholne kavarne ne velja policijska ura.

Automobilna zveza je bile otvorjena 8. t. m. med Mariborom-St. Lenartom-Radgono-Slatino-Radenci-Mursko Soboto-Bultinci in Doljno Lendavo. Odhod iz Dolnje Lendave ob 5., prihod v Maribor ob 9:30; odhod iz Maribora ob 2. popoldne, prihod v Doljno Lendavo ob 6:50 zvečer.

Kako je kolkovati račune? Račune do zneska 20 K je kolkovati z 8 vin., do 100 K s 40 vin., do 1000 K z 80 vin. in čez 1000 K z dvekronskim kolkom.

Veliko senzacija je vzudil nedavno sledeči slučaj: V Dombrovi na Češkoslovaškem je žena nekega delavca rodila dete, ki je prišlo na svet s popolnim zobovjem. Gotovo čudna igra narave!

Smrt na dan poroke. V Zagrebu se je prigodilo te dni, da se je neki tridesetletni človek oženil s siromašno gospodično, staro 75 let. Par ur po poroki je starka umrla. Tridesetletni človek je bil brez stanovanja. Ko je iskal stanovanje, spoznal se je s staro gospodično, ki ni posedovala ničesar drugega kakor svoje malo stanovanje ter je zelo revno životarila. Prišel je večkrat k njej ter jo prosil, da ga vzame v stanovanje, a ona mu je vedno odgovarjala, da nima prostora zanj. Nekega dne je opazil, da se starki bliža zadnja ura, in on je „zaprosil za njeno roko.“ Starka je ponudbo sprejela. V štirinajstih dneh sta bila mož in žena. Tri ure po poroki je umrla. A vdovec je podedoval — njeno stanovanje.

Žrtve spiritizma. V vasi Kvechtenhofen na Nemškem je neka rodbina, obstoječa iz 11 oseb, strastno gojila spiritizem. Ta jih je privedel tako daleč, da so končno vsi ponoreli. Rodbina je zažgala celo pohištvo, uničila vse dragocenosti in porezala električne žice. Ko je njihova norost tako narastla, da so zažgali trimesečnega otroka, je bilo potrepežljivosti sosedov konec, poklicali so orožništvo, ki je celo rodbino zaprl v norišnico.

Huda vročina. Vročina v Zedinjenih državah v Ameriki je postala neznosna. Mnogo ljudi je umrlo radi prevelike vročine. Ta vročina se pozna tudi v Evropi. Na Angleškem in v Nemčiji tožijo o njej. V Londonu že 4 in pol meseca ni deževalo. Vročina se je te dni pojavila tudi pri nas. Z vročino pa so prišle tudi nevihte in deloma toča. Tudi pri nas so se pojavile nevihte in nalivi v ponedeljek, torek, četrtek, ponekod celo s točo.

Neurje v Južni Srbiji. Kakor se naknadno poroča, je bilo neurje, ki je divjalo zadnje dni v Južni Srbiji, veliko hujše, kakor se je prvotno mislilo. Škoda je naravnost ogromna, posebno na poljih. Vse telefonske in brzojavne zveze so še sedaj prekinjene. V Velesu je nevihta razbila vrata sreske uprave in odnesla vse akte, ki so reprezentirali veliko zgodovinsko vrednost. Neko osebo je vrgla burja v Vardar, neznana je tudi usoda neke družbe, ki je potovala z vozom iz Štipa v Veles.

Velika eksplozija v Pulju. Smodnišnica v Valletungi pri Pulju zletela v zrak. Okoli polnoči v noči od petka na soboto 22.—23. julija je razsvetil naenkrat mesto velikanski plamen, kateremu je takoj nato sledila strašna eksplozija. Šipe po oknih so popokale in na mesto so začele padati razne stvari kot kamenje, les, opeka in drug material. Takoj se je raznesel glas, da je eksplodiralo veliko municijsko skladišče v Vallilungi in da so celi objekti v plamenu. Prebivalstva se je polastila divja panika, ker je vedelo, da je nevarnost velikanska, ako se vnamejo tudi bližnja skladišča,

kjer se nahajajo velikanske množine municije in razstreljiva. K sreči se je posrečilo požar omejiti. V zrak je zletel objekt št. 32, ki je bil poln topniške municije. Število žrtev je veliko; koliko mrtvih, se še ne ve, število ranjenih pa presega sedaj že 100. O vojaški straži, ki je bila okoli objekta, se še ne ve ničesar; verjetno je, da je pri eksploziji odletela v zrak. Tudi iz okolice dovažajo ranjence, ker so razni predmeti leteli več kilometrov naokoli. Neka goreča snov je padla v luki na parobrod „Albatros“, ki je bil v istem hipu ves v plamenu. Rešilna akcija je bila nemogoča, parobrod se je kmalu potopil. Kako je prišlo do eksplozije, se še ne ve, vendar se sumi, da je delo zločinske roke. Že dalj časa so opazovali in zasledovali okoli gozda, ki se v njem nahaja skladišče, sumljive elemente; dva so nedavno aretirali, ker sta prižgala v gozdu ogenj. Preiskava se vrši z največjo naglico in strogostjo.

Smrt med pretepači. V Mezgovcih so se stekli neki fantje s Polensaka in od Sv. Marka. Pri tem je ustrelil z vojaško puško fant s Polensaka fanta od Sv. Marka. Ali bi ne bil čas, da se bolj strogo nastopa proti naši mladini, ki nosi orožje, celo nedovoljeno vojaško, in dolge nože? Ljudstvo zahteva ostrejšo kazni proti razgrajščem.

Novo takse. Za koncesijo podrobne prodaje tobaka, cigaretne papirja, poštinih in kolkovnih vrednotnic se plačuje v Ljubljani in Mariboru 50, v ostalih mestih 20, v trgih 10 in po vaseh 5 dinarjev. Invalidi plačujejo le polovico. Taksa za vsako igro kvart ali domin ostane neizpremenjena in po 5 din. Konzularne takse v tujini, ki jih je treba plačevati našim konzulatom, znašajo: Za vsako sestavo pogodbe se plačuje poleg takse od pravnega posla ali listine 20, za odpoved pogodbe 10, za sestavo protokola 10, za vpis v notarsko knjigo od pole 20 in za potrditev pogodbe 5 dinarjev. Plačuje se: za sestavo oporoke: v pisarni 20, izven pisarne pa 50 dinarjev od pole; za akt o otvoritvi oporoke 20 dinarjev; za sestavo generalnega pooblastila 20, posebnega 40 dinarjev; za sestavo inventarja od pole 30 dinarjev; za uradno zapečatbo trgovine 10 dinarjev.

Železniška nesreča pri Sisku. V sredo, dne 20. t. m. se je v bližini Siska dogodila velika železniška nesreča. Na mostu čez Kolpe med Capragom in Siskom je zapeljal Orient-ekspres, ki je vozil iz Beograda ob 18. uri 30 minut v oddelek vojaštva, ki je korakal preko mosta. Proga naredi pred mostom velik ovinek in je razen tega obraščena z grmovjem. Strojevodja vojakov ni opazil in je bila nesreča neizogibna. Lokomotiva je z vso brzino zavozila med vojake. Trije so pri priči obležali razmesarjeni in razbiti. Sedem je tako težko ranjenih, da bodo najbrže umrli. Lahko ranjenih je večje število. Mrtvece in ranjence so prepeljali s službenim vozom v Sisak. Lokomotiva je bila spodaj in spredaj vsa krvava. Krivdo pripisujejo oficirju, ki je četo vodil preko železniškega mosta.

Vsled grozeče lakote je sovjetska vlada odpovedala vse pogodbe glede nakupa strojev in sklenila namesto njih pogodbe za nakup živil.

Na Kitajskem je bil silen potres, pri katerem je prišlo ob življenje na tisoče ljudi.

Polje za setev repe in ajde da v najem g. Anton JURCA, Ptuj, Prešernova ul.

Mizarski učenc

dovolj močen, ki se nauči izdelovati umetno in stavbenko pohištvo, se takoj sprejme pri Francu Kanclerju, mizarju na Spod. Hajdini št. 12 pri Ptuj.

Na prodaj

zaradi odhoda 2 postelji z blazinami, različno pohištvo in kuhinjsko orodje v Ptuj, Aškerčeva ul. 3, pritličje.

POZOR TRGOVCI!

Najceneje in dobro kupite:

**petrolej
bencin
strojno olje
kolomaz
vazelin itd.**

pri podružnici Dravogradske rafinerije
V PTUJU, Slovenski trg 15
pisarna: Cankarjeva ulica šte. 7.
FRANJO BREZOVNIK.

Razširjajte „Ptujski list.“



POZOR!

**Reklamna ponuda!
Vrijedi samo 20 dana!**

Radi napuštanja moje zalike satova šaljem ja nuntar 20 dana svakom priposlatelju ovog, iz novina izrezanog oglasa jedan krasni remontoir sat (za gospodu), valjano udešen, 30 sata idući uz reklamnu cijenu od 40 umjesto 85 dinara uz 3 godišnju pismenu jamčevinu franko uz u napredno pripisanje dotičnog iznosa po preporučenom listu. Dostava sata obavlja se odmah preporučeno. Povzetbe obavljaju se jedino uz kaparn od 10 dinara.
Skladište satova GIURO POLLAK, ZAGREB,
Tkalčičeva ul. 27.

Graški sejem 1921.
24. september—2. oktober.

*

Blagovni vzorčni sejem za industrijo, trgovino in obrt. — Posebne razstave poljedeljstva in gozdarstva na Štajerskem. — Pregled štajerske umetnosti. — Razstava »Štajerska knjiga.« — Praznični teden za gledališče in godbo. Slavlja domačih noš.

*

Sejmiški urad:
Gradec
Burggasse 13

Posestvo

na krasno ležečem kraju, 20 minut od Ptuja ob Dravi z lepo zidano hišo, gospodarskim in viničarskim poslopjem, vrtarijo, lepim vinogradom itd. se radi preselitve ugodno proda.

Pod naslovom:
E. Tiršek, Ptuj
Slovenski trg 2.

Otvoritev gostilne.

Naznanjam vljudno cenjenemu občinstvu, da otvorim v soboto, dne 29. julija tl. svojo GOSTILNO „pri Slonu“ v PTUJU, Vošnjakova ulica 8, oz. Vseh svetnikov ulica 22. Za dobra in izvrstna vina in sveže pivo bom po najboljši volji skrbel. — Jedila vsake vrste, topla in mrzla, bodo vsak dan in ob vsakem času na razpolago.

Priporočam se cenj. občinstvu in prosim za obilen obisk.
Maks Weisenstein, mesar in gost.

Lovski pes

krasen, dobro dresiran se proda. Več pove upravnistvo lista.

Citajte in razširjajte „Ptujski list.“

Dam v najem gostilno in mesarijo na deželi

blizu večjega kolodvora. Pogoji se izvejo pri upravnistvu lista.

Izvanredni občni zbor

sklicuje

načelstvo „Tvorne čevljarske zadruge v Ptuj“ dne 3. avgusta 1921 v zadružni delavnici ob 3. uri popoldan s sledečim dnevnim redom:
1. Odobritev bilance za pretekli leti 1919—20.
2. Slučajnosti.

Člani se vabijo k točnemu obisku. Načelstvo.

Prva največja zaloga lesenih krst za mrliče vsake velikosti in v različnih barvah. Kupovalcem, kateri prihajajo od desne strani Drave, se postavi krsta brezplačno čez most. Tudi se vsakemu kupcu dostavijo krste v najbližji okolici na dom. Kdor želi, se mu tudi izposodi brezplačno mrtvaška opravila. Kdor v bolnišnici umerje, se mu postavi krsta brezplačno v bolnišnico. — Tudi pohištva, stavbena dela in popravila se po najnižnih cenah izgotovi. — S spoštovanjem

Friderik Milošič,

mizarski mojster v Ptuj, od trgovine g. Rigelbauerja, cesta proti mestnemu pokopališču.

Vsakovrstno železnino

nudi najceneje — ker so se cene znatno znižale — domača trgovina **ANTON BRENCIČ** v Ptuj.

Usnjarska industrija d. d. na Bregu pri Ptuj

„PETOVIA“

Izdeluje vsakovrstne usnje, čevlje, fine in navadne, gamaše, torbice, listnice, denarnice in drugo fino galanterijo.
Cene nizke, postrežba točna.

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Ptuj.

Delniška glavnica in rezerve okroglo 95,000.000.—

CENTRALA V LJUBLJANI.

Prometno mesto državne razredne loterije.

Podružnice v Splitu, Celovcu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru, Borovljah in v Brežicah.

Obrestuje vloge na knjižice in na tekoči račun s 3½% brez odpovedi, proti 3 mesečni odpovedi s 3¾% čistih.

Daje trgovske in aprovizacijske kredite. Izvršuje vse bančne transakcije.